

R O M Â N I A
JUDECĂTORIA TÂRGOVIȘTE

Sentința nr. 2427

Ședința camerei de consiliu din data de 11.05.2026

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE: CONSTANTIN RĂZVAN-ALEXANDRU
GREFIER: IOAN ALINA-ADRIANA

Pe rol se află soluționarea *cererii de reprezentativitate sindicat* formulată de petentul **Sindicatul Valahia**, cu sediul în jud. Dâmbovița, Mun. Târgoviște, Șoseaua Găești, nr. 18, prin reprezentant legal Sterie Nicolae, în calitate de președinte.

Cauza se soluționează fără citare.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, după care:

Verificându-și, din oficiu, competența, față de disp. art. 131 alin. (1) C.pr.civ., instanța reține că este competentă să judece cererea din punct de vedere general, material și teritorial, în temeiul art. 529 din C.pr.civ. raportat la art. 54 alin. (3) din Legea 367/2022 privind dialogul social.

În baza art. 238 alin. (1) C.pr.civ., instanța estimează durată necesară cercetării procesului la prezentul termen.

În temeiul art. 255 raportat la art. 258 C.pr.civ., instanța încuviințează proba cu înscrisuri, considerând-o admisibilă și putând duce la soluționarea cauzei.

În temeiul art. 260 alin. (2) C.pr.civ, instanța constată administrate probele.

În temeiul art. 244 alin. (1) C.pr.civ., instanța declară cercetarea procesului încheiată.

În temeiul art. 394 alin. (1) C.pr.civ., instanța declară închise dezbaterele asupra fondului și reține cauza în pronunțare.

I N S T A N Ţ A,

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul acestei instanțe la data de 30.04.2026 sub numărul 5165/315/2026, petentul SINDICATUL VALAHIA a formulat cerere de constatare a reprezentativității la nivelul unității MUNICIPAL CONSTRUCT S.A..

În motivare, se arată că sindicatul îndeplinește condițiile prevăzute de lege pentru obținerea reprezentativității, sindicatul are 72 de membrii de sindicat, dintr-un total de 101 de salariați ai unității Municipal Construct S.A..

În drept cererea este întemeiată pe dispozițiile art. 54 alin. 1 lit. c din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social.

În dovedire s-au depus înscrisuri: dovada ITM nr. 5691/27.04.2026, împuternicire de reprezentare; adresa MUNICIPAL CONSTRUCT S.A.. nr. 4324/24.04.2026 privind numărul de angajați; declarația pe proprie răspundere emisă de sindicat cu privire la numărul de membrii de sindicat din cadrul MUNICIPAL CONSTRUCT S.A., Încheierea nr. 7423/25.11.2024 pronunțată de Judecătoria Târgoviște în dosarul nr. 11091/315/2024; Sentința civilă nr. 1434/11.04.2007 pronunțată de Judecătoria Târgoviște în dosarul nr. 2304/315/2007; Hotărârea nr. 53 din data de 6 martie 1990 pronunțată de Judecătoria Târgoviște în dosarul nr. 53/P.J./1990.

Cererea este scutită de plata taxei de timbru în baza art. 182 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social.

Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:

Potrivit **art. 54 din Legea nr. 367/2022** privind dialogul social: „(1) Sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

C. la nivel de unitate:

- a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală;
- b) au independență organizatorică și patrimonială;



c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.”

În conformitate cu dispozițiile **art. 55 din aceeași lege**: „Dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel: D. la nivel de unitate:

a) copie a hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere;

b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat;

c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de *Inspecția Muncii*, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul *Inspecției Muncii* cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit;

d) dovada depunerii la *Inspectoratul Teritorial de Muncă* a unei copii a dosarului de reprezentativitate.”

De asemenea conform **art. 56 alin. 6 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social**: „(6) Anterior depunerii dosarului pentru obținerea reprezentativității la judecătorie, sindicatul sau federația va depune, în format electronic, o copie a respectivului dosar la *inspectoratul teritorial de muncă*, care o va înregistra și va emite o dovadă în acest sens.”.

Din înscrisurile depuse la dosar reiese că sindicatul a fost înființat prin Hotărârea nr. 53 din data de 6 martie 1990 pronunțată de Judecătoria Târgoviște în dosarul nr. 53/P.J./1990 privind acordarea personalității juridice (f. 6).

Prin Încheierea nr. 7423 din data de 25.11.2024 pronunțată de Judecătoria Târgoviște în dosarul nr. 11091/315/2024 (f. 12), s-a luat act de modificările intervenite în componența organului de conducere al sindicatului și s-a dispus înscrierea acestei mențiuni în registrul special aflat la grefa judecătoriei.

Din declarația pe propria răspundere nr. 92/24.04.2026 emisă de sindicat rezultă că sindicatul are un număr de 72 membri de sindicat în cadrul MUNICIPAL CONSTRUCT S.A..

Totodată, instanța reține că unitatea MUNICIPAL CONSTRUCT S.A., are un număr de 101 angajați (conform adresei nr. 4324/24.04.2026 – f. 18), așadar numărul de membri de sindicat, reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați.

De asemenea, instanța constată că s-a făcut de către petent dovada depunerii unei copii a dosarului de reprezentativitate la ITM Dâmbovița (conform adresei nr. 5691/27.04.2026 – f. 19).

Având în vedere înscrisurile depuse mai sus instanța constată că SINDICATUL VALAHIA, îndeplinește cumulativ condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate, respectiv art. 54 alin. 1 lit. c din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social și, în consecință, va admite cererea formulată de petent și va constata că SINDICATUL VALAHIA îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate, respectiv la nivelul unității MUNICIPAL CONSTRUCT S.A..

De asemenea se va dispune înscrierea mențiunilor de acordare reprezentativitate, în Registrul special al sindicatelor, prevăzut la art. 17 alin. (1) din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social aflat la Grefa Judecătoriei Târgoviște, în conformitate cu art. 56 alin. (3) din lege, potrivit căruia: „După constatarea reprezentativității organizațiilor sindicale, instanța competentă va înscrie în registrul special prevăzut la art. 17 alin. (1) sau art. 49 alin. (1), după caz, și următoarele informații: data hotărârii de admitere a cererii de constatare a reprezentativității și informațiile solicitate la art. 55 privind numărul total al membrilor organizațiilor sindicale.

Instanța reține că, în conformitate cu art. 56 alin. 8 din lege, sindicatele și federațiile sindicale reprezentative la nivel de unitate sunt obligate ca, în termen de 5 zile lucrătoare de la data comunicării hotărârii judecătorești de constatare a reprezentativității, să transmită o copie a acesteia în format electronic atât la *inspectoratul teritorial de muncă*, care o va publica, în termen de 3 zile lucrătoare, pe site-ul instituției, cât și angajatorului.



Totodată, față de dispozițiile art. 180 alin. 2 din Legea nr. 367/2022 va dispune comunicarea prezentei hotărâri și ministerului responsabil cu dialogul social.

Văzând și dispozițiile art. 54 alin. 5 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social,

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
HOTĂRAȘTE:**

Admite cererea formulată de petentul SINDICATUL VALAHIA, cu sediul în jud. Dâmbovița, Mun. Târgoviște, Șoseaua Găești, nr. 18, prin reprezentant legal Sterie Nicolae, în calitate de președinte.

Constată că petentul SINDICATUL VALAHIA îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivelul unității Municipal Construct S.A..

Dispune înscrierea mențiunilor de acordare reprezentativitate, în Registrul special al sindicatelor aflat la Grefa Judecătoriai Târgoviște.

Prezenta hotărâre va fi comunicată Ministerului Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale.

Cu drept de apel în termen de 15 zile de la comunicare. Cererea de apel se va depune la sediul Judecătoriai Târgoviște.

Pronunțată astăzi, 11.05.2026, prin punerea soluției la dispoziția părților de către grefa instanței.

PREȘEDINTE,
Constantin Răzvan-Alexandru

GREFIER,
Ioan Alina-Adriana

Red./tehored.: C.R.A./4ex./11.05.2026

DEFINITIVĂ

la 02.06.2026
Stier Nicolae



PREZENTA HOTĂRÂRE
ESTE CONFORMĂ
CU ORIGINALUL.

